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Barázdák.
1 re hol kibújt a szeg a zsákból. Az ischli 

anáeskozások azt eredményezték, hogy a 
jfejérváry-kormány ideiglenes jellege meg­
szűnik és kormányzása állandóin*. No, mert 
nz a remény, hogy a koalíció cserbenhagyja 
a nemzetet, semmiesetre sem fog megva 
Mimim.

Mi jön most? Ez a nagy, nehéz kér­
dés, a melynek megfejtésén bizonyára leg­
többet íejérváryék törik a fejüket.

Ideiglenesek és népszerűtlenek. A lo 
gíka törvénye szerint az esetben, ha állan­
dósulnak, a népszerűtlenségnek ad infinitum 

fokozódnia kell. Szóval gyűlölni fogja a 
nemzet őket, mint a szennyet. Kétségtelenül 
megérdemlik, ámbátor azt is lehelne rrion 
daoi, hogy minél tovább tart törvénytelen 
kormányzásuk, annál inkább észre fognak 
térni azok, a kik ma még ingadoznak. És 
ebből a szempontból profánul azt lehetne kí­
vánni, hogy tartson uralmuk sokáig, mert 
még vajmi sokan vannak, a kik a nemzeti 
követelések jogosultságát tagadják.

Egy bűnös, a ki megtér, többet ér ki 
ít ne ven kilenc jónál.

*

A békekongresszusról cikkező táviratok 
arról a meglepő változásról adnak hirt,hogy 
a tárgyalások rövidesen befejeződnek. A bé­
kekövetek állítólag Roosevelt elnök közben­
járására mérsékelték álláspontjukat olyany- 
nyira, hogy rövidesen aláírják a békeok­
mányt, összepakolnak és mindenik megy szü- 
kebb hazájába vissza.

Maga az a körülmény, hogy a béke- 
tárgy alásek eredményesen véget érnek, abból 
a szempontból fontos, hogy ennek folytán 
valódi értéke lesz annak az alkotmánynak, 
amelyet a cár népének adott.

Mert, ha nem lesz szükség újabb pénz 
és véradóra, az uj alkotmány békés fejlődés 
«oián megtenni a maga gyümölcseit. Fej 

födni fog, erőt, tartalmat nyer, egészséges 
vérkeringésre tesz szert.

És ki merné tagadásba venni, hogy a 
fiatal hajtás, ha nem háborgatja örökös szél­
vihar, egészséges, biztos fejlődésnek indul.

*

Mintha a mentőegy esület megalakítására 
irányuló mozgalom megszűnt volna teljesen. 
Az apostol urak nyugodnak a babérokon és 
várják a sült galambot, hogy a szájukba 
repüljön.

Ámbár nem lehetetlen, hogy a hagyó 
arányos maiadiság késlelteti az apostolok 
munkálkodását.

Vannak tudniillik olyarok — nagy

A kassai eset.
Ismeretesebb nóta van e Magyar- 

országon, mint az, amely a múlt héten 
Almádiból, Várpalotáról, tegnapelőtt 
Kassáról, holnap a jó isten a megmond­
hatója, hogy honnan, de valahonnan 
nagyon gyakran hangzik: a katonai 
brutalitásról szóló. Itt is a fejébe száll 
egy tisztecskének a csiriz, amott is és 
kardot vagy pisztolyt ránt egy-egy be­
csületes és munkás polgárember ellen : 
szúr, vág, öl, gyilkol eszeveszett elka- 
patottságában, amelyet mesterségesen 
növel benne nagyra a katonai nevelés.

Ők azok, akik maguk-alkotta világ­
nézettel védekeznek a becsületes em­
berek erkölcsi felfogása ellen. A mi 
erkölcstanunk ugyanis a munkára van 
alapítva, és kinek-kinek társadalmi ér­
tékét és becsületét az határozza meg, 
hogy milyen mértékben járul hozzá a 
közös boldogság megépítéséhez. Ezek 
szerint torzalakja a inai társadalomnak 
az az osztrák katonatiszt, akit lelkileg 
kasztrálnak, hogy megfosszák minden 
hevülettől, amely az éplelkü embert 
nemzetének, hazájának, embertársainak 
boldogsága iránt lelkesíti. A lelki sivár­
ság, szellemi szegénység, gondolatnél- 
ktllvalóság, szivbeli ridegség, a közjó 
iránt való érzéketlenség: ezek az 
osztrák katonai nevelés alapjai és ered­
ménye az a mindenkihez idegen, szel­
lemileg, lelkileg ezer esztendővel visz- 
szamaradt hadnagyccska, akit mindany- 
nyian ismerünk, ha egyebtinnen nem : 
a napi botránykrónikából, amely léha­
ságait és garázdálkodását följegyzi. — 
Nem természetes-e, hogy ilyen körül­
mények között meg kellett teremnie, 
önvédelmin és önigazolásul ez értékte 
len emberek lelkében annak a fölfo­
gásnak, hogy ők különbek a dolgozó, 
munkás embereknél? Mert csak ha kü­
lönbeknek tudják magukat, akkor neg­
ligálhatják a munkás társadalom er­
kölcsi felfogását, amely lesulytó rájuk 
nézve.

Ma igy bivják a két jeles vitézt, 
holnap máskénk, de a vitézségük min­
dég ugyanaz. Az élet nehézségeivel 
szemben gyávábbnak lennni egy jóra- 
való kis dajkalánynál, ellenben hős- 1
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számmal — Debrecenben, akik édes kénye­
lemmel terpeszkednek az ósdi karosszékben, 
s a nemes ügy propagálójának lelkesítő pél­
dáira az az egyhangú válaszuk: Amit sza 
bad Jupiternek . . .“

ködni a szabad kényükre szolgáltatott 
legényekkel és ostoba pökhendiaóggel 
lenézni a dolgozó polgár’, nekiesni a 
fegyvertelen járókelőnek, előre meg­
állapított haditerv szerint, karddal tá­
madni arra másodmagával, aki napi 
kenyérkereső munkájával van elfog­
lalva : ez a vitézségük ... A gyáva­
ság iránt minden éplelkü emberben 
meglévő utálat és undor önti el a szi­
vünket, amikor szomorú kötelesség nk 
szerint kénytelenek vagyunk a közmeg­
vetés pellengérjére állítani ezt a leg­
újabb betyárságot.

Kinyiiik-e végre a szemünk, hogy 
megkeressük a módokat, amelyek sze­
rint mi legyünk itt az urak, ne pedig 
azok, akiket verekedő cselédeknek 
tartunk a magunk pénzén ? Ám, hogy 
ez a cifra népség unalmában ellenünk 
érvényesítse kávéházi harckészségét: 
ez már talán mégis több, mint ameny- 
nyit a birkatürelem elviselni képes. Ha 
a kényét adó polgárság iránt való alá­
zatos tisztelet kutyakötelességét nem 
tudjuk belé ojtani ezekbe a korlátolt 
agyú emberekbe, el kell tőlük venni a 
gyáva hősködés szerszámait : meg keli 
tiltani, hogy szolgálaton kívül öldöklő 
eszközökkel mászkáljanak közöttünk. 
En se járok kalamárissal az utcán, a 
kovács se cipeli magával a kalapácsot, 
a szabó se az ollót: semmi szükség 
sincsen arra, hogy nyalas gyerkőcök 
kardot csörtessenek az oldalukon, arnely- 
lyel felelősség nélkül szúrhatnak, vág­
hatnak védtelen munkás embereket.

Azt mondtam felelősség nélkül, 
mert hiszen önmaguk között végzik el 
a felelősség kérdését és nekünk nin­
csen beleszólásunk. Az egész államha­
talom tehetetlen, hogy megtorolja a 
polgárán esett sérelmet: rá kell bíz­
nunk a felelősségre vonást magára arra 
a testületre, amelynek az emlőjéből 
szívta magába a tettes a munkás pol­
gár lenézését és megvetését.

„Hogy merte kiírni a nevemet, 
anélkül, hogy utána tette volna, hogy 
ur?“ Ezt kérdezte Hősies hadnagy a 
szerkesztő'ől, aki munkában érte meg 
élete delét. Igaza van Hősies hadnagy 
ur: ön az igazi ur ebben az országban. 
Mindenki nélkülözhet, nézheti az eget, 
lesheti a dolgok alakulását; szűkölköd­
hető az ország, éhezhet a nép : Hő­
sies urnák nincsen ehhez köze. Annyit 
a bőrük alól is ki kell izzadniok azok- 
nak, akik dolgoznak, amennyi Bosica

xléses festeti vagy kárpitozott lakást és az ZELINGER EDE
azzat összefüggő ajtó, abíak és buforntázo- festő,- mázoló
lést vagy fényezést és aranyozásokat készít Debrecen, 5)arabos-ufca 16. sz (sajtit házban.)
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urnák éa a többieknek a járandósága. 
Nekik vetünk, nekik aratunk, érettük 
dolgozunk. Ők járnak aranyon ruhában, 
araig mi rongyoskoduuk, ők parádéz­
nak, amig mi kínlódunk, ők udvarol­
nak asszonyainknak, ők gyötrik meg 
fiainkat, és ők kaszabolnak össze 
bennünket, ők az urak, a hatalmasok, 
az udvarképesek : mi vagyunk a cső- 
zselék

Ugy e bizony szép berendezés ez ? 
Áldja meg az isten, aki kitalálta.

A válság1.
Úgy történt, a mint tegnapi számunk­

ban magirtuk : a Tisza huszároknak sikerült 
s fölpislogó lelkiismeretet eloltani s továbbra 
is együtt tartani ezt a szánalmas csoportot. 
Tisza István összokarangozta az ország minden 
részéből logszájasabbembereit,még azokat is, 
a kik már nem képviselők, egyrészt, hogy 
ezek kipróbált öblös torkával az esetleges 
'.illenlármát leharsogtassa, másrészt pedig, 
hogy kortes tehetségüket a puhitásnál igénybe 
vehesse, A vége az lett, hogy az ülésen ma­
gán csak Miklós Ödön jelentette be szóval 
kilépését a pártból, rajta kívül tegnap még 
Szivük Imre, Nagy Ferenc, Apáthy I’éter, 
Csepreghy istván, Itnisz Aladár, Kabdebo 
Oergely, Kadisich Jenő, Semsey Boldizsár,
. lusth Ferenc, báró Rávay Simon és gróf 
Wen ok beim István jelentették be kilépésü­
ket, ez utóbbiak levélben. Ők et som mentek 
a pártértekezletre, nem akarták az ország 
szégyenére és romlására megfabrikált komé­
diát végignézni.

A gyűlés lefolyásáról különben nem 
sok megjegyezni valónk van, úgyszólván 
teljes számban jelentek meg a résztvevők. 
A kilépetteken kívül csak 18 hiányzott, ezek 

xóztil /- nem mentette ki magát.
A azabadelvüpártiak értekezlete.

Az ülés elején Podmanicky Frigyes 
báró felolvasta a párthoz érkezett leveleket, 
szókét, akik kimentették magukat, akik be­
jelentették magukat s akik bejelentették ki­
lépésüket. Ez utóbbiak nyilatkozatát a meg­
dolgozott gárda ezzel a felkiáltással fogadta:

— Szerencsés utat t
Azután felállott valami Dési Géza oimii 

bihari fiskálisocska, akit Tisza István fede­
zett fel Biharban s neki támadt Miklós Ödön­
nek, amiért (megérdemelt) jelzőkkel iüette a 
23 sok egyik értekezletén a „szeretett“ párt­
vezért, Tisza Istvánt. Itt egy kis jelenet is 
támadt. Sándor Pál, a nagy Sohlesinger se­
gítségére sietett Miklós Ödönnek, aki úri 
ember lévén, sommásan intézte el a fiskális 
a Lipótvárost és a szabadelvű pártot s beje­
lentette, hogy kilép a pártból s az értekezle­
tet nyomban ott ia hagyta. Az izetlen jele­
net után Dániel Ernő, a nemcsak uj, de meg- 
puhitott báró is, előterjesztette indítványát, 
mely szürke és semmit mondó csak éppen 
arra jó, hogy mondjon valamit, ha már részt 
vett a 23 ások értekezletén.

Tisza István beszédében már körülszólta 
Dániel Ernő javaslatát. A szabadelvű párt 
feladatát abban jelölte meg, hogy maradjon 
együtt s ha alkalom kínálkozik rá, hogy a 
67 es alapon álló tagjai a képviselőháznak j 
valamely uj alakulásban egyesülnek, akkor ■ 
a párt segédkezet nyújt. (Szóval a koalíció- I 
ban levő pártok lépjenek be a szabadelvű j 
pártba.) Egyébként a párt vár.

Ez az : vár.
Koncot és hatalmat. Ez az ő prog- 

rammjuk.
Issekutz Győző terjesztette elő azután 

ismert javaslatát és Sándor Pálnak is kellett 
még egyszer beszélni, mert a Sehlésinger 
sohasem hagyja magát. Sőt Khuen Héder- 
váry is beszélt. Csak összetartás, gyerekek, 
lesz még egyszer konc (pardon, szabadelvű 
ünnep) a világon.

Tisza István ia szükségesnek találta, j 
hogy frázisait az összetartásra nézve olpu 
fogtassa.

Utána szavazás jött, mely alatt báró 
Dániel Ernő javaslatát egyhangúlag elfogad- j 
ták, ellenben Issckutzét mellőzték.

Végül pedig elhatározták, hogy ezentúl 
többször össze fognak jönni, mert komédia 
kell a magyarnak ebben a szomorú világban.

így folyt le az ér ekezlet. De mit fog 
szólni az ország? Mit fog szólni különösen 
mostan, mikor egyidejűleg hire jár, hogy a

A tisztitó vihar.
Irta: Békásy Jenő.

Kedves barátom 1
Hiába teszel neiem szemrehányást, nem 

érdemiem meg. Elvonultam, félre a világtól, 
a hol nem ismerek senkit, s a hol engem 
sem ösmer senki. Úgy élek egy idő óta, mint 
egy karthausi barát, majdnem, mint az a ba­
rát, a ki Júliáját felejteni vonult a ko­
lostorba.

Én is felejteni akarok. Nekem is volt 
Júliám, akit lelkem egész melegével, szivem 
minden dobbanásával, agyam minden sejtjé­
vel szerettem. Ki volt az, kérdezed, nem 
.árulom el, csupán annyit, hogy még pár nap 
<előtt végtelen szerencsétlennek éreztem ma- 
vam és azt hittem, hogy nagyon sok idő fog 
eltelni, a mig visszatérek rendes kerékvágá­
somba. Tudtam, hogy minden múlandó, az 

•ember elfelejti a bánatát, a szív, a lélek be- 
mobosodik, hogy helyet szorítson a szkep­
szisnek, a mely az ilyen magam fajta embe­
rekéi végig szokott kisérni az életen.

Bármennyire is gondolkozzam, nem tu­
dom pontosan megállapítani, hogyan történt 
a dolog. Annyi bizonyos, hogy a mily gyor­
san jött a boldogság utamba, époly gyorsan

el is múlt. Pedig igazán nevetségessé vélott 
önön inasam előtt, hegy ostoba féltékenysé­
gem állal száműzetésre Ítéltem magamat, de 
előtted nincs mit titkolnom, te ismersz en­
gem, s ebben a kis történetben is rám fogsz 
ismerni.

Most éjfél után, a mikor e sorokat a 
papírra rovom, egész önkéntelenül eszembe 
jut a jó, öreg Don Juan legendája.

Nem ismertem ezt a tehetséges fiatal 
embert, aki szép volt, mint a pirkadó hajnal 
és kegyeltje az asszonyoknak. O is, miként 
én, folyton kereste a valódi, az igazi szerel­
met, az önzetlen, feltétlen tiszta szerelmet, 
melyet elérni sohasem tudott.

Szállt virágról virágra, mézet szívott 
mindenii kelyhéből, de az édes méz keserű 
lett ajkán, repült, keringett tova, de az 
üdítő, tiszta mézet sehol sem tudta meg­
lelni.

A világon csak egy ember van, aki 
ismeri az életemet, aki előtt az nyitott könyv­
ként fekszik. Az az ember te vagy. Hát 
mórt titkoljam tovább is félrevonulásom 
okát; mért ne vallanám be ezeket őszintén, 
igazán, hogy ismét csalódtam. Sorsom már 
ez nekem, melyet kikerülni nem tudok. De 
kár is volna. A lelkemnek szinte szüksége

fejérváry-kormány állandósittatik, szeptem­
berben újból elnapolják a Házat éa követ­
kezik a legnagyobb erőszakosság s mindé a 
a szabadelvüpárt hallgatag támogatása mellett.

Itt jegyezzük meg, hogy a beavatottak 
értesülése szerint az összhang mégsem oly 
teljes a szabadelvű pártban s már a napok • 
ban újabb kilépések várhatók. Ezek között 
emlegetik Issekutz Győzőt, Vancsó Gyulát, 
Osztroluoky Miklóst, báró Siójánovies és 
Török Bélát. Esetleg kilép Telecsky Kristóf 
és Bay Lajos is.

fejérváry Géza báró itthon.
fejérváry Géza báró miniszterelnök teg­

nap délután egy órakor Isohlből, illetőleg 
Bócsbűl Budapestre érkezett.

Bihar Bécsben.
Becsből jelenti tudósítónk: fejérváry 

Géza báró miniszterelnök tegnap elutazott 
Bécsből s indulása előtt hosszasabban ta­
nácskozott Bihar honvédelmi miniszterrel. 
Később a magyar honvédelmi miniszter 
Pitreich közös hadügyminisztert kereste feL

Apponyi Albert gróf a törvényéé 
ellenállásról.

Apponyi Albert gróf tegnapelőtt meg­
kezdett sorozatának tegnapi második cikké - 
ben azzal a kérdéssel foglalkozik, vájjon a 
polgároknak mennyiben van joguk a tör­
vénytelen kormány által kiadott rendeletek­
nek az engedelmességet megtagadni. A cikk 
kivonata röviden ez : a fejérváry-kormány 
törvénytelen volta már csak azért sem lehet 
kétséges, mert a törvény kimondja, hogy a 
király „a végrehajtó hatalmat csak a tör­
vények értelmében gyakorolhatja.“ Már pe­
dig az ! 848. évi IIT. törvényeik megállapítja, 
hogy a kormánynak felelősnek kell lennie, 
a felelősség alatt pedig Lányi kivételével 
mindenki azt érti, hogy a többségből keU 
fakadnia. A kormány fenállása tehát két­
ségtelenül törvénytelen. Kérdés azonban az,

: hogy a törvénytelen kormány rendeletéi, az 
általa ellenjegyzett kinevezések, ha egyéb- 

í ként a törvénnyel nem ellenkezik, érvény­
telenek e és a polgároknak joguk van-e az 
engedelmességet irántuk megtagadni ? Ap­
ponyi erre a kérdésre nemmel felel.

van ilyen nagyobb evolúciókra, melyek meg­
tisztítják. IVy vagyok, mint a nagy tér- 

j mészet. Fülledt a levegő, sötét felhők erest- 
I kednek alá, egyszerre csak menydörög, vü- 
I lámlik, a szél siivit, gyökerestől kitépi * 
í fákat, ledönti a háztetőket, elsöpör utjából 
1 mindent : megered a rettenetes felhőszakadás 
! . . . A felhők eltűnnek, a szél elül és a 
j kitűnő, ózondus levegőt tele tüdővel szívja 
I az ember.

Lásd, az én lelkemnek is szüksége van 
az ilyen tisztító viharra, hogy helyre álljon 
benne az egyensúly és elfoglalhassa helyét 
az a nagy, tátongó, üresség, mely már any- 
nyira megszokta az ott való állandó tar­
tózkodást.

Eltaláltad ! Szerettem nagyon, végtele­
nül, nem szerettek viszont. Hittem, csalód­
tam. Reméltem, újra csalódtam.

Gondolatban kutatok régi emlékeim kö­
zött, de hiába. Ilyen esetem még nem volt. 
Ez valami uj, különös, kéjes és rettenetes, 
gyönyörködtető és kinos.

Nincs szükoég arra, hogy lefessem né­
hány hét előtti lelkiállapotomat, szivem si­
várságát, hisz azt te jól tudod. Tele voltam 
az emberek iránti undor vegyes érzelmeivel, 
kerültem a társaságot, megvető.tem a bort,
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He a polgárok az engedelmességet meg­
tagadnák, ebbOl anarchia támadna, a kor­
mány Tétköt pedig súlyosbítaná, ha — már 
bolyén törvénytelenül megmaradva — a 
szükségessé váló intézkedéseket elmulasz­
taná. — Erre vonatkozóan példát hoz fel 
ApponyL Felteszi, hogy gazdatisztjének fel­
mondott, de az helyéről nem távozott. 
Ennek a jogtalanul helyében maradt gazda­
tisztnek azért kötelessége az aratási, szán­
tási munkákat elvégeztetnie, különben urá­
nak újabb károkat okozna; a cselédeknek 
pedig kötelességük, hogy a gazdatiszt rende 
feleinek egyelőre engedelmeskedjenek. A tör­
vénytelen kormány a kormányzással járó 
kötelességeket a törvény értelmében teljesí­
teni tartozik és nem hivatkozhat például az 
adó megtagadás folytán előállott pénzhiányra, 
mert azt a helyzetet az 6 törvénytelen ha- 
leírni maradása okozta.

>»' • . Ilin n 1 l ■

Tarka históriák.
Egy fiatal ügyvédünk álmatlansági an szenve­

dett. Persze ennek az álmatlanságnak az asszony 
volt az oka, aki (hony sóit qui mai i pense) nem 
„hagyta a férjét aludni, folyton házsártoskodott vele.

— Uram, panaszkodik liázi orvosának, dr. 
JJ urger Péternek — adjon valami álom elleni szert.

— Mondtam már, olvassa a Debrecen tarka 
históriáit.

— Sajnos, az sem használ. Mást, mást.
— No jó!
A kitűnt) orvos legjobb receptjét irta meg az 

é Imatltn férjnek. Mikor bárom nap múlva találko­
zott vele megkérdi :

— Nos, használt az álmatlanság elleni szer ?
— Nagyszerű volt.
— Jél aludt tőle?
— Oh igen. Beadtam a feleségemnek 

x-gy kanállal és egész éjjel pompásan aludtam'

Egy örrg parasztember bemegy egy főtéri 
szemüveges boltba és panaszkodik, hogy nem tud 
.'■íratni, adjanak hát neki pápaszemet.

A boltos egyik pápaszemet a másik után rakja 
fel a vásárló oriára, de az az elébe rakott Írást 
csak nem tudja olvasni.

Végre mikor már minden pápaszemet kipró­
bállak és az üreg egyikkel se tudott olvasni, kérdi 
* boltos:

— Apó, talán nem is tud kend olvasni ?

MZ éneket, a leányt: magamnak éltem kizá­
rólag es mulattam azon, hogy ellenségeim 
irigyeltek. Pedig mennyire nem voltam 
irigylésre méltó !

Egészséges tóstben, sivár, üres lélek 1 
Mily szörnyű az, képzelheted 1

És egy napon, azt hittem újra ütött a 
megváltás órája, meglát:am egy leányt 1 
Egy leányt, kiről azt hittem, hegy megtes­
tesülése a tudatlanságnak, nőiességnek. Egy 
leányt, aki szép volt, miként az istennő Ha 
Rafael lennék, róla ábrázolnám Madonnát, 
ha Paganini lennék csak az ö számáru csal­
nék ki bűvös-bájos hangokat a hegedűből, 
ha király lennék, trónra emelném, ha Isten
lennék, halhatatlanná tenném.

Iámét én voltam, én 1 Éried 1 V issza- 
njeríem önmagamat. A jégkéreg elolvadt 
szivemről, a szkepszis eltűnt lelkemból, bol­
dog voltam. Amikor ölembe tilt, oz egész 
mennyországot tartottam átölelve. Ő volt az 
én boldogságom, a minden ségem. Mikor mo­
solyogva rám nézett és fehér karjaival át­
fogta a nyakamat, szerettem volna megálló 
tani a napol, hogy a mi boldogságunk le­
gyen fényének Lutforrása. Mikor ajkát, aj­
kamra szorította, úgy éreztem, hogy az őgiok 
nektárja sokkal keserűbb az 6 csókjánál.

— Mér hogy tudnék I Hiszen ha tudnék, ak­
kor nem vennék ökuláréi I

Régebben történt, mikor még a vasútnak hire 
lem volt, hogy egy pap lóháton ment egy váróién 
keresetül.

Meglátta öt egy csipkedéséről hires városi ta­
nácsos s igy kiáltott feléje:

— Krisztus Urunk nem járt ám kevélv pari­
pán, hanem csak szamárháton.

A pap rögtön válaszolt:
— Örömest vinnék magamnak szamarat: de 

igen nehéz ám azt kapni, mióta a városi tanácsba 
beveszik őket 1

Bugyi Sándor, ki Debreceni en talyigázik, meg­
betegedett s n iután szigorú rendőri intézkedéssel 
ki vannak tiltva az egész városból, beballag a „re- 
eeptős doktor“-hoz, aki írásból csinálja az orvos­
ságot.

— No mi a baj, Sándor? — üdvözli nyája­
san a ritka jövevényt a doktor ur.

Bugyi meglóbázza a kezét lemondással és u 
szemöldökeit nagy busán feljebb tolva, mondván:

— Jól mondja, jól...
— Hát csak mondja kend, mi a baj ?
Leejti a fejét a melléi e Sándor és keserűen 

szólal :
— Testileg és elméletileg nagyon beteg 

ve gyök.
Nagy részvét borul a tudományos férfiúra a 

Bugyi-diagnózis hallatára.
— Az bizony nagy baj, de nem oly nagy, 

hogy meg ne gyógyíthassuk. Hát feleljen : hol érzi 
a testileti bajt és hol íz elméletit ?

— Sándor a gyomrára nyomta a kezét, na­
gyot nyelt és aszondja:

— Az éucaka belső lázadásaim és szenvedé­
lyeim voltak.

— A doktor ur Sándornak jó orvosságot adott, 
oszt harmadnap el is ment hozzá :

— No hát, hogy érzi magát az orvosság után? 
— kérdezi a doktor.

— Köszönöm, — mondja Sándor — a szii- 
gyömbe van még egy kis érzelőm.

A béketárgyalások.
A béke eshetőségei megjavultak, a tár­

gyaló felek közölt bizonyom közeledés állott 
be, úgy hogy már remélni lehet a béke 
megkötését. A vitás pontok még távolról 
sincsenek ugyan elintézve, de minthogy a

Most pedig csak szenvedek, gyötrődöm 
és irigylem a napot, mely reá eüt, irigylem 
az embereket, kik reá néznek, irigylem a 
tükröt, melybe beletekint, irigylem a poha­
rat, melyet ajka érint, irigylem a kavicsot, 
melyet lábával tova rúg.

Vége, nincs többé 1 A történet roppant 
egyszerit és módfelett prózai. Közbelépett a 
végzet. Egy csillogó egyenruha, meg egy 
csörtető kard ...

Ennyi az egész. Úgy e milyen minden ■ 
napi ? Egy különös mégis van benne. Az a 
lány, aki birta minden gondolatomat, aki 
uralkodott szivem minden árverésén — ha­
zudott nekem.

Ekkor kezdett el tombolni lelkemben a 
pusztító vihar, melynek sivitó szele kitépte 
gyökerestől azt az érzést, melyben annyira 
boldog voltam.

Most már kezd elcsendesülni a vihar, 
a szél elül, a kitépett gyökerektől lelkem 
megtisztult és tele tüdővel szívom ismét ma­
gamba a szkepszis ózondus levegőjét. Ha 
majd egyszer erre jársz, jer, látogass el hoz­
zám, nem fogsz rám ismerni.

Ölel: Gyurka.

felek engedtek merevségükből, elintézésük 
jelentékenyen meg van könnyítve. Pozitívu­
mot természetesen ezekről a tárgyalásokról 
nem lehet tudni, de indirekte minden jel 
arra utal, hogy a béke meglesz. A nagy 
árfolyamemelkedés, amely két nap óta a to­
kiói tőzsdén tapasztalható, szintén a béke 
megkötésének lehetősége mellett szól. Csak 
a Daily Telegraph nyilatkozik még pesszi- 
misztikuaan és fentartja azt a véleményét, 
hogy a kéke és háborít eshetősége még min­
dig 1 : 99.

A tárgyalások.
New-York, augusztus 25.

Itt általánosan azt hiszik, hogy a kon­
ferencia legutolsó ülését szombaton tartja és 
másnap, vasárnap aláírják a békeszerző­
dést.

London, augusztus 25.
A Reuter-ügynökség ma helyreigazítja 

azt a tegnapi portsmouthi jelentését, hogy 
a délutáni tárgyalás során aláírtak a jegyző­
könyveket és ma azt jelentik, hogy nem a 
jegyzőkönyveket Írták alá, hanem csak a 
békefeltételek negyedik pontját intézték el. 
A hetedik pont tárgyalását valószínűleg el­
halasztják. Három pontot újabb tárgyalás 
alá vettek. A japáci békekövetek uj javas­
latot terjesztettek elő, amelyről Witte kije­
lentette, hogy ez a régi feltétel más alak­
ban. Witte időt kért, hogy válaszát Írásban 
terjeszthesse elő. Witte állítólag azt java­
solta, hogy Japán Szaohalin felét 1200 mil­
lió yenért vegye vissza. Az értekezletet 
26 áig elnapolták.

Portsmouth, augusztus 25.
(Reuter.) Úgy látszik, hogy Roosevelt- 

nak Szaohalin visszavásárlására vonatkozó 
javaslatát nem terjesztették az értekezleteié. 
Az elnök azonban megnyerte Japán bele­
egyezését ahhoz, hogy az általa ajánlott meg­
oldást Japán javaslata gyanánt az értekezlet 
elé fogják terjeszteni. Roosevelt ajánlatát az 
orosz missziónak majdnem valamennyi 
tagja pártolja és azt hiszi, hogy ezen az 
utón sikerül a békét megteremteni.

London, augusztus 25.
(Magántávirat) A Daily Telegraph je­

lenti : Witte ismételve felkérte Komurát, 
hogy az orosz foglyok ellátásáról szóló szám­
lát terjessze elő és megígérte, hogy bármily 
nagy lesz is az összeg, kifogás nélkül 
fogja megfizetni. Komura azonban vona­
kodott ezt a javaslatot elfogadni, azzal az 
indokolással, hogy a különbözet a hadifog­
lyok ellátása és a háború összes költségei 
közt nagyon is nagy. Múlt pénteken Komura 
azzal a javaslattal állt elő, hogy Orosz­
ország Szaohalin sziget északi részét vásá­
rolja vissza, Witte azonban hallani sem akart 
erről és e szavakkal utasította vissza az 
ajánlatot:

— Nem, nem 1 Önök bírni akarták a 
szigetet ós el is vették tőlünk 1 Mi semmi 
szín alatt sem fogjuk azt visszavásárolni.

A Daily Telegrap levelezője kijelenti, 
hogy 6 kollegáinak hirtelen támadt békered- 
ményét nem oszthatja. Ellenkezőleg, ö tel­
jesen kénytelen fentarlani eredeti becslését, 
mely szerint a béke megkötésének esélye 
11. 9(1, A békeköveteket írott utasítások kötik, 
melyektől nem térhetnek el, úgy hogy az 
egyes pontokra nézve vgymáshoz nem kö­
zeledhetnek. Azt azonban a levelező, hogy 
6 még most is szócsöve-o Wittenek, mint 
eddig, nem említi. A Morning Leader jelen­
léte szerint azt a körülményt, hogy a cár az

—  ——■ 
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amerikai nagykövetet kihallgatáson fogadta, 
így értelmezik, hogy Hoosevelt közvetlenül 

érintkezik a cárral, akire a béke érdekében 
saját és más hatalmak befolyását érvé­
nyesíti.

hírek.

Lövöldöző betörők.
Hajira a vakmerő rablók után.
Az a vakmerő betörési kísérlet, melyet 

csütörtökön hajnalban aSimonyi utón dr. Sár- 
várj Gyula városi tiszti főorvos villájában 
mert három vakmerő zsivány elkövetni, még 
ma is izgalomban tartotta a közönséget.

Az eddigi nyomozás során kiderült, 
hogy a rablótámadásban részes, három alak 
a Nyúlás felé menekült. A nyomok Hajdú- 
böszörmény felé vezetnek ás van remény 
■arra, hogy hurokra kerülnek az elszánt zsi- 
ványok.

Bár későn fogott a rendőrség a nyo­
mozáshoz és igy a zeiványok nagy egérutat 
nyertek, mégis sok bűnjel van már, a mely­
nek nyomán kézrekerülhotnek.

Kőt töltényt, sok fojtást és 9 mm. revol 
vérből lőtt golyót találtak a helyszínen. A 
töltényeken olvasható a készítő, Skóth Ba­
jos neve. Megállapította a vizsgálat, hogy a 
Berger és Horváth féle téglagyár irodáját is 
ők törték fel, ahonnan 68 korona készpénzt, 
vadászfegyvert és sok töltényt loptak el.

Betörést kísérlettek meg dr. Kovács 
József nyaralójába is, ahonnan azonban a 
bátor hetes, a ki a gyanús zajra felébredt, 
megriasztotta őket. A bátor legény ugyanis 
dorongra kapott és űzőbe vette őket.

— Megálljatok. Hadd nézlek meg ben­
neteket, — kiáltott utánuk 15 lépésnyiről, 
mikor beérte őket.

— Eredj, mert megjárod — kiáltotta 
vissza az egyik zsivány.

— Csak lődd le — mondta a másik.
Erre mindhárman megálltak. A követ­

kező pillanatban megvillant az egyik botörö 
rezében a revolver, de a golyó a bátor le­
gény füle mellett sivitott el, aki erre abban 
hagyta az üldözést, de látta, hogy a zárvá­
nyok a Nyúlás felé menekültek. A nyomo 
zást Bardóc és hobos rendőrbiztosok vezetik, 
míg Mile 1‘ál rendőrfogai mázó táviratban 
értesítette a környékbeli csendőrőr sokét.

Mint délután értesülünk, a rendőrség 
távirati értesitőst kapott, hogy a nyomozás­
nak már van sikere is.

— .Barázdák- Nehány nap óta la­
punk bevezető helyén belső munkatársaink 
„Barázdák" címén elmélkednek egyről-másról. 
Ily gyűjtőnév alatt még nem régiben ifjabb 
Móricz Pál csillogtatta kiválóirás művészetét 
•egyik helyi lapban akkor tudniillik, a 
midőn még annak a lapnak felelős szerkesz­
tője volt.

Reflexió gyanánt ifjabb Móricz Pál iró- 
társunk, — akinek e rovat ellátásában nincs 
része, most a következő levelet imézto a 
* szerkesztőséghez :

Tekintetes Szerkesztőség ! Mint becses 
lapjából látom, a Tekintetes Szerkesztőség 
Állandósítja a „Barázdák“ cimü rovatot, me­
lyet annak idején én egyik helyi, úgyneve­
zett független újságban indítottam meg. — 
< hőmmel látom, hogy „Barázdáim" nyomán 
avatottén, erős magyar szellemben hasítják 
a . Barázdák'-al tovább ; midőn kijelentem, 
hogy nekem a barázdák áttelepítése és folyta­
tása ellen kifogásom nincsen, e levelem közre­

adása által kérem kitüntetni azt is, hogy
azoknak Írója nem, csupán egyik érdeklődő 
olvasója -— vagyok. Debrecen, 1905. augusz­
tus 25 én. Bajtársi üdvözlettel ifjabb Mó­
rié* Pál, iró, földbirtokos.

— Személyi hir. Domabidy Elemér 
főispán tegnap este hosszabb tartózkodásra 
tályi (Szstmár megye) birtokára utazott.

— Terjed a hastífusz. Az egész­
ségügyi bizottságban dr. S&rváry Gyula 
ugyan megnyugtató kijelentéseket tett, 
ennek dacára a hastífusz egyre terjed. 
Két nap alatt újabb 7 esetet jelentettek 
be rz orvosok.

_ Kinevezés. Domabidy Elemér fő­
ispán dr Uutirav József kisegítő kórházi 
orvost tiszteletbeli kórházi osztályorvossá 
kinevezte.

— Az erőtakarmány szállítása.
Hajdúböszörmény város képviselőtestülete 
elhatározta, hogy az alispán utján kérelmet 
intéz a föidmivelós és kereskedelemügyi kor­
mányhoz, hogy az erótakarmány ingyenen, 
vagy legalább is kedvezményes árban való 
vasnti szállítását engedélyezzék. A kép­
viselőtestület kérelmére az alispán megteszi 
a feljelentését.

— Hazafiatlan községi jegyző.
Az alsó és felHŐjózsai községi jegyző, 
úgy látszik, kutyába se veszi Hajduvár- 
megye közgyűlésének hazafias határo­
zatát és Rásó Gyula alispán rendeletét, 
mert e hó 23-án 62 korona 15 fillért 
szállított he az adóhivatalba egyenes 
állami adóban. A hazafiatlan községi 
jegyzőt ajánljuk a Kovács Gyula or­
szággyűlési képviselő elnöklete alatt 
működő 45-ös jóléti bizottság figyel­
mébe. Fel kell függeszteni állásától az 
ilyen hazafiatlan alakot Hajduvánnegy 
tisztikarában nincs helye neki.

— A kassai katonai botrány. A két 
verekedő kassai tisztnek —szokás szerint — 
nem lesz semmi báutódása. Bosits hadnegv 
talán kap pár napi szobafogságot, mert be­
verte a fejét, Szártory ellenben teljesen bün­
tetlen marad, mert vitézül leölt egy fegyver­
telen polgárt. A legmagasabb katonai felfo­
gás szerint ugyanis, mert Seress védekezett 
az inzultus ellen, ezzel már rászolgált arra, 
hogy az inzultáló tiszt kardot hozzon, hisz 
a „tiszti kardbojt“ forgott veszedelemben. 
Szártory hadnagy még inkább biztos arról, 
hogy büntetlen marad. A boldogtalan Klóin 
lápót ugyanis elég merész volt s a vasfüg­
göny lehúzására szolgáló puhafaruddal igye­
kezett felfogni azokat a kardcsapásokat, a 
melyeket Bosits Seressro mórt. Ezt nőm tűr­
hette Szártory s anélkül, hogy Klein rátá- 
madt volna, egyszerűen lusbaszurta a nyom­
davezetőt. Ezeket a tényeket egy sereg tanú 
egyhangúan vallotta a rendőrségnél, a két 
vitéz tiszt ur ellenben a katonai hatóság 
előtt mást vallott. A katonai hatóság egé­
szen határozottan ki is jelentette, hogy a 
két tiszt vallomása megsemmisíti az összes 
polgári tanuk vallomását, mórt a polgári 
tanuk elfogultak és ki vannak tanítva. Az 
hogy a két biintia elfogult és a bőrét menti, 
nem jut a katonai hatóság eszébe, nem is 
juthat, hisz a közős hadsereg sokat hangoz­
tatott szelleme, hogyan tudna akkor érvé­
nyesülni s hogy növelhetne ez a szellem a 
jövőben is orgyilkosokat, akik tiszti karddal 
teljesítik „hivatásukul“. Az égisz ármádiá­
ban meg vannak róla győződve, bogy a kót 
,.hős“-nok semmi bántódása nem lesz. Csuk 
éppen Kassáról helyezik el őket, a kassai
rotirl Arnltrunif Án v Ae».intn cminÁlutÁru ulri
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I ugyancsak iparkodott mindenáron a katona­
ság felé billenteni az igazságot e hogy nem 
sikerült sem megtévesztenie, sem megfélem­
líteni, sem zavarba hosni a polgári tanuka., 
azzal próbált elégtételt szolgáltatni a kihall­
gatásoknál minden jog és törvény ellenére, 
aszisztáló katonatiszteknek, hogy a kihallga­
tások után, hivatali helyi légében megpálin- 
káztatta a hadsereget, nem bizonyos, hogy 
áldomást ittak e vagy tort ültek.

— Nagy gazdasági tttz. 8z4- 
kelyhidról írja ottani levelezőnk, hogy 
csütörtökön este kigyuladtak gróf Slu- 
benberg József pajtái is porig égtek. 
A kár nagy, de a biztosítás révén 
megtérül.

— Kolduló család. A csendőrőrjárat
a Varga kertben letartóztatta Barta Sándor! 
és feleségét Mészáros Julist. Mindketten Ká­
bára valók és már 5 hét óta koldulnak. A 
kóregető házaspárt kitiltották és hazatolozr- 
colják.

— Tiltott visszatérés. Számtalanszor 
hazatoloncol’ák, már Hajdúbaibázra Kis Esz- 

I tért, do mindig visszatért a katonaság és pol- 
! gárság ápolására. A visszatérés örömére na 
1 gyot ivott a hadfiakkal és berúgott. A rend- 

őrjárat éjjel fogta el az utcán.
— Föléledt tetszhalott. Ma hajnal­

ban Deák Sándor napszámost a Diószegi- 
í utca járdáján mozdulatlan állapotban találta 
I a rendőrőrjárat. Halottnak hitték. Mikor 

azonban beszállították a bűnügyi osztályra, 
fölél:df. Kitűnt, hogy csak részeg, de oly 
irgalmatlanul berúgott, hogy kót nap alatt 
sem fug kijózanodni.

— A jog- és pénzügyi bizottság
ülése 1. Gazdasági bizottsági javaslat őst. 
Steinfeld Mihályné vajda laposi bérletén emelt 
gazdasági épületek átvétele és ingatlan elad**
11 ánti kérelme tárgyában. 2. Ugyanannak ja­
vaslata Győr vármegyének az 1883. auIV. 
t. c. 49 § m.dúsítása végett az országgyűlés^ 
hez intézett feliratára. 3. Kardos Lászlón»® 
kérvénye a város címerének ha sznál hatása 
iránt 4. Kecskés István és társainak kérelme 
a hortobágyi legeltetési jog mikénti gyaka- 
rolhatása, illetve haszoositása tárgyában. —
5. Javaslata az építési-bizottságnak a kuite- 
rületi építkezésekre vonatkozó szabályzat tár­
gyában.0. Tordaaranyosmegyónek megkeresést; 
a pénzügy igazgatóságok mellé rendelt szám- 
vevőségek szétosztása tárgyábao. 7. PestpiI- 
lissoltkiskun* és Nógrádvármegyéknek az al­
kotmány védelmére az országgyűlés képn- 
BolCházához intézett s ide pártolás végett, 
megküldött felirata. 8. Erdőmesternek jelmr- 
tése a nagyerdei parknak tüskéssodronyken- 
téssel bekerittetése a parknak használati esi 
bályzata tárgyában. 9. Póthitelkérés a körke­
mencéi tégla gyártásra — 10. Zombor 
városnak megkeresése József kir. herceg érc­
szobrára adakozás iránt. 11. Szatmármegyé- 
nek megkeresése a házosztályadómentessSg 
tartalmának kiterjesztése végett az ország- 
gyűlés képviselőházához intézett feliratának 
támogatása iránt. 12. T. főügyész jelentése 
Bakos Antal Fiivószkert utca 7. az. telkének 
megszerzése ügyében. 13. Gazdasági bizott­
sági javaslat a Tiszavidőki mezőgazdák szö­
vetkezeténél üzletrész jegyzése tárgyában. — 
14. Ugyanaz az állatok védelméről szóló aza 
bályrendolet tervezetre. 15. Sütő, oukráer,, 
mózeskalácsos és oukorkakészitő ipar gyakor­
lása tárgyában beterjesztett szabályzat. 16. 
Miniszteri leirat a hordáripar gyakorlása, 
tárgyában alkotott szabályrendeletre vonat­
kozólag. 17. Hidvéger Miklós és József paling) 
haszonbérlőknek dohányszin építés iránti 
kérvénye. 18. Várady Józsefnek a Meeeéna- 
alapból ösztöndíjat kérő folyamodása. —
19. A siketnőmákat gyámolitóogyeaület javára 
tett 20 000 korona alapító-oklevél tervesete.
20. Melooco Péternek kérvénye ipartelep léte­
sítésére 2000 négyszögöl terület átengedé­
sei ránt. 21. A Csiosogó korcsma épület át-
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fedezése. 22 Erdőmestemek jelentése az erdei
ezárazgaly szedés tárgyéban. 28. Közgazdasági 
előadó javaslata a vásárhelypénz szabályzat 
tárgyában 24. Egyéb netán érkező folyó 
ügyek.

— Felemelt orvosi fixetée. Hajdú-
sámson község eddig 800 koronát fizetett 
csupán az orvosának, miért is a legutóbb 
megüresedett orvosi állásra páh ázni sem 
akartak. A község képviselőtestülete végre is 
megemberelte magát és az orvosi fizetést 
felemelte 1000 koronára és neki még 200 
korona lakáspénzt is megszavazott. Az újabb 
pályázatot legközelebb kiírják.

— Bunda tolvajok. A balmazújvárosi 
csendőrségen panaszt emelt Kocsis Gábor 
kis szegi gulyás, hogy az akolból a bun­
dáját ellopták. A tetteseket Márton János 
szoboszlói és Pap Gyula ujfehértói rovott 
múltú egyén-k személyében kinyomozta a 
csendőrség. Megkerült szerencsére a gulyás 
.bundája is.

— Szerencsétlenül járt vállal­
kozó. Súlyos szerencsétlenség történt 
csütörtökön délután 5 órakor a Piac­
utcán épti ö Fiselier-féle palotájánál. 
A szerencsétlenség áldozata Lukács 
Vilmos vállalkozó, akit életveszélyes 
sérülésekkel szállítottak lakására, ahol 
súlyos betegen fekszik. A szerencsét 
lenség úgy történt, hogy Hegedűs 1st 
ván épitész-vállalkozó, Ritter Ignác mű­
építész, Lukács Vilmos vállalkozó és 
Fuchs főpallér, az építkezés előrehala­
dását akarták megtekinteni. Az állvá­
nyokon haladtak fölfelé. Az I. emelet 
egyik átjáróján áthaladtak már 
Hegedűs István és Ritter Ignác, 
utánuk jött Lukács Vilmos, aki alatt a 
korhadt deszkapalló leszakadt és ő 
lezuhant a földszintre, onnan pe­
dig a pincébe. Fuchs főpallér dermed- 
ten állt meg, mert még egyetlen lépés 
és ő is lezuhan. A munkások azonnal 
a szerencsétlenül járt vállalkozó segít­
ségére siettek, a ki súlyos sérüléseket 
szenvedett és ájultan terült el a föl­
dön. Az orvos azonnal lakására szállí­
totta, a hol magához téri, de oly fáj- 
da'raas sérüléseket szenvedett, hogy 
mozdulni sem képes Az állapota rend­
kívül súlyos, mert nem tudni, agyráz­
kódást vagy belső sérüléseket szenve­
dette ? A szerencsétlenül járt vállalkozó 
iránt nagy a részvét.

— Kerékpárosás a járdán. Csütör­
tökön este 10 órakor Sarkadi Mihály Hu­
nyadi-u. 19 szám alatti lakos az Erzsébet- 
utca járdáján kerékpározott, — a mikor 
szembekerült a rendőrőrjáratlal, a mely be­
jelentette.

— Ab eltűnt libák. Az éjjel özvegy 
Hudák Jánosnő Rakovszky utca 34 sz. a. 
lakosnő kárára 4. libát loptak el. A rendőr­
ség nyomoz.

- Repülő kaptafák. Diószegi Lajosnó 
Fehér Julis Arany János utca 59. sz a. la­
kosnő panaszt tett Buohbiuder Ferenc cipész 
ellen, aki három kaptafát vágott a fejéhez, 
mert pajkos gyermekét megfenyítette. Orvosi 
látlelet alapján kőnynyü testi sértésért emelt 
panaszt . ,, ...— Bérkocsik szabályrendelete. 
Most már valóban itt az ideje, hogy a 
bérkocsik szabályrendelete nyélbe le­
gyen ütve. az a minősíthetetlen el­
járás, amelyet a bérkocsisok a bér­
li ocei-dij követelése körül tanúsítanak, 
— sürgősen követeli, hogy a közönség 
érdekében legyen már szabályozva 
egyszer ez a tengeri kigyó-szerü ügy, 
mert elvégre minden türelemnek van 
határa.
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— Lépfene. A debreceni II, állategész­

ségügyi körzetben a lépfene fellépett. A ha­
tóság a zárlatot elrendelte.

— Lopás. Ehrenreioh Ignácné, Mandel 
Berta feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
24 ón ismeretlen tettes a nála lakó Grosz 
Vilmos utazó kárára annak bőr kézitáskáját 
ellopta. Hogy mi volt a táskában, nem 
tudja, mert lakója utón van.

— Agyonnyomta a homok. A
hót elején szerencsétlenség történt a 
Hortobágyon, Gödörásás közben a 
három méteres mélységben dolgozó 
munkásokra rázuhant a homok és az 
egyik fiatal, nádudvari 20 éves mun­
kást agyonnyomta. A szerencsétlent 
holtan húzták ki a homok alól, amely 
alatt megfulladt. A halottat el is te­
mették már, és csak most utólag je­
lentették be az esetet az ügyészség­
nek, amely azonnal megindította a 
vizsgálatot, hogy kit terhel a felelősség 
a halálos szerencsétlenségért.

— Arany-Bika mulató. Tegnap este 
is ezinültig megtöltötte a közönség az .Arany- 
Bika“ mulató tágas nézőterét. Különösen na­
gyon sokat tapsolt Lucáinak, a ki üde 
fiatalságával, temperamentre nos énekével és 
táncával valósággal elbájolta a hallgatóságot. 
Folyton fokozódó szeretett»! és melegséggel 
hallgatják még Dusi Angolát is, a kinsk 
„Az ezred lánya“ cimü kupléját tegnap is 
percekig tapsolták. Grünau Poldi tegnap a 
Kukorica Jancsi dallamára uj szakaszt éne­
kelt a nagyerdei betörésről. Valósággal tom­
bolt utána a közönség. A többi attrakciók is 
nagyon jók. Mulasztást követ el, a ki a mu­
lató mostani számait nem nézi meg.

x Balassa fél# valódi Ugorkatej a 
leghatásosabb szépitőszer, mely mint a ta­
pasztalat bizonyítja, minden hölgynek nélkü­
lözhetetlen. Pár nap alatt 2—3 szőri bekenős 
után kisimítja, finomítja az arcbőrt és telje­
sen eltávolít szép löt, bőrfoltokat, pattanást, 
mitessert stb. arotisztátalanságot a nélkül, 
hogy a bőrnek ártalmára volna. Üvegje 2 
kor., hozzá ugorkaszappan 1 kor., púder 1.20 
és 2 kor. Balassa K gyógyszertárában, — 
Budapest, Erzsébelfalva. Postaszétküldés 
naponta.

táviratok.
Az elégedetlen szabadelvűek.

Budapest, augusztus 25. A szabadelvű 
párt tegnapelőtt! konferenciájára feljött negy- 
ven-ötven képviselő tegnap este a pártkör­
ben magánbeszélgetésre gyűlt össze. A 
vidéki képviselők, kik nagyobbrészt elége­
detlen kerületekből jöttek, nem értenek egyet a 
tegnapelőtt! tanácskozás eredményével és 
csak a ezótzillést akarták megmenteni isme­
retes állásfoglalásukkal. A képviselők nagy- 
része ma délelőtt elutazott a fővárosból, — 
de szeptember 12 ikén visizatírnek, hogy 
rósztvegyenek az akkori nagy pártgyülésen. 
Ha a szabadelvtipárt akkor nem foglal eré­
lyes álláspontot a kormány nyal szemben, — 
akkor kilépnek a pártból.

Hajókatasztrófa a tengeren.
Tokió, augusztus 25. Egy katonaszál- 

litó japán hadihajó, amely a harctérről jött, 
ma a nyílt tengeren összeütközött egy „Pa- 
rong nevű angol gőzössel és eleiilyedt. — 
Száshuizonöten a tengerbe fúltak.

Forrongás Oroszországban.
Varsó, augusztus 25. Varsóban és kör­

nyékén ismét forradalmi tünetek mutatkoz­
nak ; ma kimondták az ostromállapotot Ma 
délelőtt mintegy ezer zsidó vallása polgár 
vallási körmenetet rendezett. Amikor a rend­
őrség meglátta a vörös baldac hint, amely 
alatt a szentséget vitték, megtámadta a me­
netet. Azt hitték ugyanis, hogy a vörös estin 
alatt uj forradalomra egyesültek. Csak nagy 
nehezen hagyott fel a rendőrség az ostrom­
mal, miközben számos megsebesülés történt.

A kormány törvényjavaslatai.
Budapest, augusztus 25. Most jött 

nyilvánosságra, hogy a fejérváry-kor- 
mány állásában tényleg megmarad. A 
miniszterelnök ma tért haza iaehli út­
járól és magához kérette a minit® 
teriumok szakreferenceit. akik a készülő 
törvényjavaslatokról tettek jelentéat- 
A napokban befejezik azokat a törvény- 
javaslatokat, amelyekkel port akar­
nak hinteni a nemzet szemében. — ők. 
ugyanis tudják, hogy becsületes többség 
semmiféle javaslatot nem szavazhat 
meg. A Ház megnyitása után a miniszter­
elnök azonnal benyújtja a következő Öt 
javaslatot : az általános választói jogról, 
a progresszív adózók, a főldtehermen- 
tesitósről, a latifundumok megváltásá­
ról és parcellázásáról és az állami tiaab- 
viselök fizetósrendezéséről. Általános 
meggyőződés, hogy a kormány részéről 
ez nem egyéb mint kortesfogás a szo­
cialistákat és a tisztviselőket megnyerni.

Vizsgálat a zemsztó ellen.
Pétervár, augusztus 2». Trepov rend­

ibben kiadta, hogy az orosz zctnsztvó őeexei 
tagjii ellen vizsgálat indittaaeék meg.

Az uj pesti zsidó rabbi.
Budapest, augusztus 25. Fischer (lyule 

dr. volt pragai főrabbi, magyar származású, 
ember, akit a budapesi izraelita hitközség 
nemrégen főrabbivá választott, ma tette le 
Rózsavölgyi alpolgármester kezeibe a magyar 
honpolgári esküt.

Budapesti gabonatőzsdei.
Déli zárlat

Budapest, augusztus 25. Tiz-tizenut till*ml 
olcsóbb árakon elkeli 35 ezer mm. búza. Hers 
tizenkét fillérrel olcsóbb ; tengeri lanyha, zab mi­
ién!. Határidő üzlet. Búza októberre 15-82, rozit 
októberre 12-83, zab októberre 12*14, tengeri 
augusztusra 16'70.

REOÉ WY-08 SRNOK.
Apáca és kegyencnő.

He«ró»y a bécsi életből.
tiíatryarcsitotta: habé lufi. 83

— Egy véleményen vagyok kegyed­
del .. .

— Éten ördög nagynénje háti békéjét 
akarta tönkre tenni.

— Mit mond kegyed ?
— Erlenetein ur egy ízben megkérte 

Wangen Amália kezét.
— Valóban úgy rémlik előttem, mintha 

nagynéném legutolsó beszélgetésünk alkal­
mával tett volna erről említést.

— ü szerette nagynéniét, de vissz a- 
utaeittatott. Azonban Erlenetein nem azo» 
ember, ki az ilyen utasításokat elfeledi és 
megbocsátja. Legyen esi vés, óvja ön nagy­
néniét 1
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— Nemcsak, hanem védeni is fogom.“
E percben az ügyvédi megbízott a te­

rembe lépett, udvariasan köszönt, s Hohenau 
«urnák egy csomag átrepesztett váltót nyúj­
tott ifc

— A köz- él váltóügyvéd ur,“ mondó 
ilóratpaan. — ajánltatia magát Hohenau 
írnak, a tudatja önnel, hogy minden váltó­

adós ága s a perköltségek teljesen fedezve 
vannak, ennélfogva.

— De hát ugyan ki, ki fizette ki adós­
ságaimat ? — kérdó Hohenau, mintegy a fel 
hókból cseppenve le. — Elhiheti ön, uram, 
hogy az nem lehet rám nézve közönyös.

— Önnek egyik legbensöbb barátja, de 
a ki ismeretlen óhajt maradni, — feleié a 
végrehajtó, hamis kacsintással. — Van sze­
rencsém magamat ajánlani.

A végrehajtó époly alázatosan távozott, 
a milyen szemtelenül fellépett volt,

Hohenau minden benső barátját elso­
rolta emlékében, de ezek mind vidám mada­
rak voltak, kik a kalithoz époly közel állót 
tek, mint 6.

— Ah, nagybátyám veit 1 — kiáltá, 
bizonyosan hallotta szorongatott állapotomat, 
-nmét elgondolta, hogy nővére fia vagyok s 
szemet hunyva, tárcájába nyúlt.

— Meglehet, kitalálta ön, mondá a 
táncosnő elfogulatlanul, s ha nagybátyja 
nem akkor bizonyosan nagynénje volt. Azon­
ban tanácslom, legyen ezives a köszönettel 
adós maradni, mig a valódi címet meg nem 
tudja.

A fiatal ember ezen tanácsot igen bölcs­
nek találta, mert semmi kedve sem volt arra, 
hogy megszégyenitteseék, vagy zavarba 
jöjjön.

Egyelőre igen forró köszönetét mon 
dott a szép művésznőnek, ki oly szívesen 
adott neki menhelyet, melyből sokkal bizto­
sabban távozott, mint oda belépett,

Most tehát nem volt adós, s feltette, 
hogy e naptól fogva egészen uj ember lesz, 
azaz — egészen uj adósságokat csinál.

S hogy megmutassa, minő komoly ezen 
szándéka, azzal akarta megkezdeni, hogy 
Preller úrhoz ment, ki a pénzkeri.ők valódi 
gyöngye volt.

Az ügynök elbámult, midőn az ifjút 
meglátta, kiről azt hitte, hogy az már jól — 
sár alá el van téve.

— Mit látok f Hohenau ur ? — kiáltá 
11 palástol hatatlan meg lepetóseel.

— Ön csodálkozik ? — mondá az ne­
velve. — És ón szeretnék Stuart Máriával 
ujongani: .Engedjétek élveznem az arany 
szabadságot,* — ha azt ugyan üres erszény­
nyel élvezni lehetne.

— Ön szabadságról beszél ? Hát sza­
bad ön ?

— Mint a lég madarai 1
— És Erlenstein ur ?
— A cápi fogai ki vannak törve, hogy 

ne kapkodhasson utánnam többé.
— Ó, kapkodni valaki után, foguk nél­

kül is lehet.
— De harapni nem 1
— Ha jól értem, ön . . .
— Nem én, hanem más valaki kifizette 

adósságaimat.
— De ugyan ki ? —- kérdó az ügynök

tíbámulva.
— Azt az ügyvéd tudja, s az azt izen'e, 

hogy az rám és másokra nézve titokban 
kell hogy maradjon.

— Ah. tehát titok ? Ez érdekes.
_ Azt hiszem, nem csalódom, ha nagy­

bátyámat gondolom elrejtve a fátyol megett.
Az ügynök fejet csóvált, s gyanús pofát 

vágott. A bankár cselazövénye egyik fonala 
ez oldalon elszikadt, s azt a hii szolga más 
oldalról ismét kezébe akarta játszani.

(Folyt, köt.)
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A közös vámterület külkereske­
delme. Az osztrák kereskedelmi miniszté 
rium ma teszi közzé a monnrkia külkereske 
tltil ménok forgalmi adatait az évnek elmúlt

! hét hónapjáról. E szerint a közös vámterü­
let kivétele az 1905. január--júliusi időszak­
ban 1147.7 millió koronát tett, mig behoza­
talért a monarkia 1241.9 millió koronát fize­
tett a külföldnek. E szerint 94.2 millió ko 
ronányi behozatali többlettel záródik a 
külkereskedelem mérlege, amely pedig ta­
valy julius végén majdnem 60 millióval 
aktiv volt. A rosszabbodás tehát a múlt év­
hez képest kerek 110 millió koronát tesz.

Bácskai komlópiao. A Bácskai Kom- 
lótermelók Egyesületének választmánya a 
komiótermeléa középpt utján, Petrőcön népes 
gyűlést tartott, amelyen végleg megalkották 
az állandó komlóminlagyüjtemény, komló­
raktár s a mitiden pénteken tartandó komló­
vásár szabályzatát. Az első vásár szeptember 
hó 8 án lesz. Erre a sörgyárosokon és a ke­
reskedőkön kívül meghívtak a gazdasági élet 
irányitó szervezeteit. A vásárra eddig mint­
egy kétszáz minta van bejelentve. Határo­
saiba ment, hogy az idei októberi berlini 
komiókiállitáson liz bácskai mintával vesz 
nek ró-xt már csak azért is, hogy a hazai 
sörgyárosok külföldi véleményből ismerjék 
meg a magyar komló értékét. Az ülés végén 
egyhangúlag szavaztak jegyzőkönyvi elisme­
rést Csérer Lajos szaktanárnak a komlóter 
melés körül kifejtett munkájáért.

A vlharégyuzáa eltiltása. Aradról jelenük : a 
csalni és larackai állami szőlőtelepek igazgatósága 
azt az utasítást kapta a földmivelésügyi miniszter­
től, hogy eg) szersmindenkorra szüntesse be a vihar 
ágyúzást úgy a csálai, mint a larackai szőlőtelepen. 
A rendelet megokolása meglepő dolgot árai cl. Nem 
mond kevesebbet a földmivelésügyi miniszter, mint 
hogy a viliarágyuzás, amely kétezer korona áru 
16| őrt emésztett föl évenkint, teljesen fölösleges voltj 
m cit semmiféle haszonnal nem járt s maga ez az 
egyetlen körülmény teszi szükségessé a viliarágyuzás 
megszüntetését. A csálai és a hars okai állami 
s zőlötelcpeXen harminc-harminc viharagyu működött, 
amelyek százhúsz koronájába keltűtek az államnak 
dsrabonkini. Ezek a vihar ágyuk most a földmivelés­
ügyi miniszter rendele.e folytén lomtárba kerülnek. 
A magjar kormány tehát e rendeletével a vihar- 
ágyúzás ellen foglal állást, halár maga ez a betiltás 
aradi gazdák fulkóiésére történt is s halár nem 
bizonyos, hogy a viharágyuzást az ország mis vi­
dékein is beszüntetik. A magyar földmivelésügyi 
kormánynak ezt az állásfoglalását talán időelöttinek 
kell kvalifikálnunk. Mert a viliarágyuzás célszeiii- 
ségéről vagy hiábavalóságáról eddigeló sem a tudo­
mányos kutatás, som a gyakorlati élet tapasztalatai 
alapján véglegesen döntő véleményt mondani r.em 
lehet. Amennyi érvet felhoznak ellene, ugyanannyit 
lehet — gyakorlati megfigyelések alapján — a 
viliarágyuzás határozd! hasznára is sorakoztatni. 
Franciaorsrágban például a szőlősgazdák szövet­
keze'cinek tuluycnó részénél találunk viharágyukat. 
Henry Segnier éppen egyik legújabb cikkében arra 
mutat rá, hogy számtalan olyan hely van Francia- 
országban, ahol a viharágyuzással már évek óta 
igen kedvező tapasztalatokat tettek. Renujolats vidé­
kén például 12,000 hektár szőlőt védenek meg 
villái úgy uzással ; a kísérletek hat év óta folynak s 
szerinte épp ez a fontos, mert ha egy-két esztendőn 
át ismétlődhetik is a csalódás, de már hat esztendei 
kedvező tapasztalat talán mégis komoly mérlegelésre 
tarthat számot.

k budapest-kőbánya! eertéikereikedelm i 
csarnok jelentése.

1906. augusztus 25.
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyar 

6 1 a ő r e z. dü. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramm
felőli súlyban)----------- fillérig, öreg közép (pá-
ronkint 600— 400 klgr-ig terjedő súlyban)-----------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 3.20 kgrammonfelőli
súlyban)-------142 fillérig. Fiatal közép (páronkint
251 - 320 kilogrammig terjedő súlyban) 142—143 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 142—143 fillérig. — 11. M agyai 
ize d e t t: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon 

I kin felüli súlyban)-------- fillérig. Közép (páron-

840—880 kilogramm súlyban)-------- fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
_____ fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 143—1441 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 142—143 fillérig. Könnyű páron­
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 141—145; 
fillért». IV. Romániai eredeti (Stachl)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban)
_______ fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram
mig terjedő súlyban)-------- fillérig. V. Szerbia
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban;
_______ fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo
grammig '.erjedő súlyban)----------- fillérig. Könnyűi
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban]1
_______ fillérig. A hízott sertés üzletirányzatm
változatlanul szilárd.

ÄM.JA.« "W JA MM 
Állam vasutak

1005. május hó 1-tól.

ill 1

H.-Böstönnény 
B.-Sz.-Mihály 

felé

Debrecenből induli
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad feló — 
Budapest — Nagyvárad fel6 — 
Szatmár — M.-Sziget feló — 
Csak Szatm&rig (gyorsvonat) 
Csak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Szatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé —-------
Miskolc—Kassa feló — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f 

m. á. vasuttó 
vásártérrel — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. &. vasúttól 
vásártérről — 
m. á., vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Aboz y felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár feló m. á. v.-tól 
O.-Kócs—Polgár felé vásáriéról 
Derecske—N.-Léta felé — — 
Derecske— N.-Léta felé-------

falpestre érkezik i
A reggel 86. 57p.-kor ind.gy. v. 
A déli 126. 06 p.-kor ind' sz. v. 
Az este 10 ó. 31.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul I

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 ó. 29 p.-koi érk. sz. v. 
Az esto 6 6. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel2ó. 24 p.-kor érk. sz. v. 
(P.-Ladényiggy.v. átszállása«'.)

Debrecenbe 
érkezik i

Budapest felől (sznmélyvonat 
Budapest—Nagyvárad f. gyors 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagy várad felől —
Csak P.-Ladánytól------------
Csak Szatmár felől —-------
Szatmár— M.-Szegedről-------
Csak M:-8zigetról (gyorsvonat)
Csak M.-Szigetről----------------
Szatmár felől----------- ---------
Kasa»—Miskolc felől-----------
Kassa—S.-A.-Ujhely-Szerenos

B.-Sz.-Mihály
H-Böezörmény

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 

, mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. 6. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. 
O.-Kócs—Polgárfelöl máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske—Nagy-Léta felől —

óra perc
j d. u. 4 46

reggel. 8 57
d. u, 3 80
este 10 25

d. u. 4 —

d. u. 6 65
este 8 24
d. u. 12 11

reggel 8 18
eiite 7 17

d. u. 4 36
I reggel 5 86
1 reggel 6 44

d, e. 8 09
d. o. 8 16
d. u. 11 11
d. u. 11 20
d. u. 4 41
d. u. 4 64
este 7 —

osto 7 07
reggel 4 86
reggel 4 66
d. u. 4 66
d. u. 5 16

reggel 8 86
d, u. 4 61

d. u. 1 60
este 6 40

reggil 6 46
este 9 36

j reggel 7 26
régnél 9 —
d. u. 2 36
cats 7 —

1 este 9 15

' d. u. 3 29
este 6 40

1 éjjel » 24
d. u. 3 29

reggel 7 46
reggel 8 67
d. e. 4 81
d. u. 10 11
este 6 43
este 8 04
d. o. 8 19
este a 31

reggel 7 83
1 d. e. 7 40

este 6 22
este 6 28
d. u. 8 29
d. u. 3 35
d. u. 7 44

1 d. u. 7 64
1 reggel 5 25
, reggel 6 35
1 reggel 7 16

d. u. 8 18



1905. augusztus 26. DB3BBOKKS

Nagy maradék vásár!
A szezonból visszamaradt finom 
fekete ruhaszövetekből finom 
divat ruhaszövetekből Delin éa 
Batisztokból, Zefir és Kretonok- 
= ból rendkívül olcsó árak mellett ==

lagg igazadéit Vásárt rendezliq^.
Egyes darabok aljakra és blú­
zokra fél- sőt negyed árban 
______ megkaphatók. .

mmim
divatáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5.

UICHENRERG-I

= Gyógyhely
Gyógyjarallalok: KÄ
dóséinál és azok következményeinél, kü­
lönösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a vei ék és a hólyag meg­

betegedéseinél, vérszegénységnél.

Öjógyittatok:
Konstantin ős Etnmaforrás (alkalismu- 
riat, savanyuviz). Diétetikus asztalital- 
Jánoskut (alkalis-muriat, vasas savanyu- 
viz). Remete-foirás (tiszta vastartalmú 
savanyuviz), fenyő-, győg- és forrássó- 
belélegzés magánkamráykban, levegő 
kamrák, szénsavas fürdők, vizgyógyin- 
tézet, massage, gyógygimnasztika, gyógy 
fürdők, meleg légfürdők, fangófürdők, 
pihenőtermek, kefir, sterilizált tej. Ide­
gen gyógyvizek mindig friss töltésben. 
Idény május elsejétől szeptember végéig. 
Felvilágosítás és prospektus ingyen. 
Lakás- és kocsirendelések a gyógyhely 
igazgatóságánál Gleichen

Szőnyeg vásári'
A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt. 80 kr. ért kaphatók. 
Nagy mennyiségű maradék szőnye­

gek minden fajból
tetemesen leszállítva.
Ezen kedvező bevásárlási alka­

lom csak néhány hétig tart.

Szabó Lajos Fiai
DEBRECEN.

NYAVAJA TÖRÉS!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba azon 
red, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható t
Ultid. „Hattyú gyógyszertár“ által Majaa-Frankfnrt.

ooilá ©K§

BALATONFÜRED.
Gyógyhely és tengerfürdő Zalavármegye. Fosta, távírda ée telefea helybe* 
Elsőrangú fürdőlniézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig.

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlőxra. — Mass zás. flflRr Szénsavas mefeg 
pezsgőfürdők Sehwartz-rendszer szerint. ~lm — Szénsavas hidegfürdők, GőzförtSö, 
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
««egényrig, görvóly, gümőkór, csuz, köszvény, légzőszervek huratoa bántalmal, ro- 
kecLég, vérköpés, gyomor- és bólhurut, máj- és lóp-vérbőrség, női bajok és sdeffibé$t- 
talmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gvótóv- 
terem, sétacsaruok, árgyókos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, napemtsa 
szimeloadasok, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta esolnokázáa. 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és ntigGsaB- 
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30%-al olesöbbak. Napi ellátás szemólyeá&íat 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vem 
prémtől bérkocsin ll/a óra. Vasúti szezonjegyek 33%%-os kedvezménynyel, menettéitl 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa; IS* 
Huray István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelések, előleg beküldése mellett lisitóS 
Valerian tiirdőigazgatóhoz intózendők Balatonfüredre. A balatonfüredi ásvány viznefo. 
mely mint ótrendi viz is igonkedvelt, főraktárosa: Edeekuty L., udvari ásványvízé*- 
ltitő Budapesten. Ezenkiviil kapható a balatonfüredi kutkezelőségnél, Ssemerey t 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektus»* í 
ingyen szolgál ______________ » fttrdőiga»gatóe%. J

BÜÜSSgSSEj *liő«isi#ltólel98l6 ISI* lBl»iBeiismwSäESiS"
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1dggbgtgggkpgk
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok állal mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Idegbetegsáffekrőí és fíulaiiiésról szóló röpiralot
WEISZII %MM ROHAM-tói, meiyrfipirat immár 

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „EGYSfc IRVU“-tioi; cimzetl 
gyógyszertárban BEBBEfEMSEM kapható.

«ä Hirdetések felvétetnek
set, &*. 3 sm «B Is i v s» * se,* v»*» mm*

Ma0rar orvosok! Gsak magyar fürdőt ajánljatok!

ARTFA évodyruRPoHI I I I Hl Fürdőidény máj. 15-tól szepí.20-É,szepf. 20-iji,
Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Posta, távirda és vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, O cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyennek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Ülubélet (Bártfafürdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
gyógyjavallatok.
gesógeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marionbadi, halli, lipiki fürdők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hint* Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Cséri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma5000 volt

Országos hirii modem hidegví»- 
gyógyintózetl három ásványvíz- 
fürdői Hideg és meleg ásványvíz.. 
Telitett szénsavas fürdők Nauheha- 
kúra. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfürdője. Villany, teayő 
és vaslápfürdők (bártfai vaslápb*1) 
Ivókúra: (Égvényes, sós, mat 
vizek, könnyen emészthetek E
Orvos-forrás feHHmtaljw 
mindenben a Seltere-sisaHU
Villamos gyógykezelés, msees#n^ 
tej-, savó- és kefir-kúra. Pormeoíes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek. ] 
által terjesztett üdítő balzsama« ] 
illat. —Pensió elő- ée utóidényícs 
8 korona, főidónyber. 12 korom

Felvilágosítás és prospektus«! 
készségesen szolgál a fflfdí»-
igazgatóság Báptfsfflnfs.
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I APBÓ BIBPETfiSEK.
Oy* 10 »síig 30 ftltor, minden további »só 
1 állér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó

—• SlEér. ========

twWbell MaknMáaokra ponté»*» váiiuze- 
hwk, ka ■ ázik»*!»» bélyeg beklildetik

Apró birüstóssk előre fizetendői
<m‘í w w«lit w'1 Vlie iá' -x? **• ■

A
„Debrecen“

telefon száma
—> 412. —~

Aggtelekhez, 
melyeket valamely je- 
Ufr» alett küldenek a 
kiadéhivatalba, ne tes­
sék eredeti okításokat 
ousüékolyj), mert érettük 
atesmi-léle felelősséget 
n»jB vállalhatunk. — 
Ásókat tut ajánlatokat 
6a leveleket, melyeket 
as apróhirdetés meg­
jelenésétől számit négy 
iM alatt címzettjük el 
HMD viss, a kiadóhi­
vatal megsemmisíti.

„Barlangüget"
Fürdőn voltam.Akarja 
e folytatni a levelezést. 
Értositscu ezen rovat­
ban. Üdvözlet augusz- 

tától.

Gyönyörű uszkár
kutya eladó. Felvilá­
gosítással szolgálnak 
Tiszenhóromvúrosutra 
7 színi alatt.

Egy kirakat
roUóval megvételre ke­
restetik Bővebbet aki­
adóhivatalban.

24-8

Dohány tőzsde
megvételre kerestetik 
vagy megfelelő helyi­
ség. Cím a kiadóhiva­
talban.

í4.L

Kiadó
1 szoba, konyha Arany 
János-utca 87 szám. 
Értekezhetni hátul az 
udvarban.

Inteligens
fiatal úri lány pénztár- 
nok-női, vagy hasonló 
állást azonnal elfogad. 
Ajánlatokat a kiadóhi­
vatal továbbit.

Egy jól jövedelmez#
fűszer üzlet, hűl a be­
rendezés a házi gazdáé 
máé vállalat miatt át­
adó. Cím a kiadóban.

1(10 hl. saját termesztésű
kezelésű kitűnő Sesta 
kerti bor akár ogy som- 
mában, akár belőle 60 
litert meghaladó men­
nyiség eladó. Cim 
kiadó hivatalban.

Megbízható
nős ember ki 4—600 
korona óvadékkal ren­
delkezik, pénzbeszedői 
vagy ehhez hasonló 
alkalmazást keres, cim 
a kiadóhivatalban.

m Sziiács-flcéifíirdö K
(Feleőmagyarországon.)

Az egyedül ismest, szénsavdus vasfor­
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
használatra.
Szezon: mójos 15-tól szeptember 30-ig,

Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, 
abi bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
ellen, átszenvedett betegség és erős munkás­
áig után.

Dr. Rhorer Aladár hiv. fürdőorvos 
*i Dr. Stern J.

Utazás BécsbCl 9 óra, északról Oder­
bergen át onnan 5 óra, Szliácsról falragaszok 
Minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimeritű fölvilágositást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről az 
vlifi éi utószezonban etb. ad

fllrdíliiiziitórág, Sziláét. (Zólyoméin,

Jók£kiAm
nirrtxs
mkf.k

1% Hirdetések 

művészi illusztrálása.
szövegezése, 

eredeti tervezetek ki­
dolgozása éselöle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

GOLDBERGER AV
‘ 8uOA»tST>v*C'm<r»2° -WIWOSTÉ3I l»OQ»-

Alaplttatott 1878. Telefon »—«3.
Valódi angol

T erjr|i©~játék,
tornaeszköz, függőápy, kerilőtiló, tekrjátlk, »»ík, 
ponyva és fehér kendtihctél legeidétb Ufgli»- 

ható beszerzési forrás*.

—; Séf fér Untai ~~
sport-eszkózók ót kótélyyírté-tilep

BUDAPEST,
— IV., Károly-utca, bolté*. 19. _
“"(US,posrt vitelül ipfl.lt) • *•)« «liivsl
Képes árjegyzék klvéeatre legyek ót lóra*»tv*. 

Vidéki megrendelések gyorsén és pcntoien 
eszközöltetnek.

I

Gsászári és királyi mOasztaiosok, kárpitotok és diszitók

Fodor Mihály Utódai Batiapesl
kizárólagosan IV* kerület, Váci-utca 24« ^
INTERIEURS. Művészi kivitelű díszes és egyszerű berende­

zések eredeti tervek szerint. .......

m

m

Mindenkinek, aki hülós, gyomor túlterhelés rossz, nehezen emészthető, forró 
vagy nagyon hideg ételek élvezete mértéktelen életmód következtében gyomorbajt, 
mint :

Gycmorkatarme, gycmornyoznás, gyomorfájdalom, nehe* eméimtéa 
vagy nyálkásodása van, egy igen jó háziszer ajánlható mely kitűnő eredménynyei 
n ár sok év óta ki ven próbálva ez a szer a

Hubert Ullrich-íéle gyógynövény bor.
Eme gyógynövényből előnyösen ismert gyógyerejü növények és jó bor keve­

rékéből éli, mely erősíti és fenntartja az emberi szervezetet. A gyógynövénykor 
megszüntet emésztési zavaiokat és elősegíti az egészséges vérképződést.

Ha a gyógynövénybolt idejében használják a gyomorbántalmak már csirájá­
ban elfojihatók. Ke késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni. Jelek mikor hasz­
nálandók : fejfájás, felböfögós, gyomorégés, csömör melyek biztos előjelei a kréniku- 
gyomorbajnak, s ezek néhányszor! használat után elmúlik.

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint: kolikás fáj­
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és máj, lép- és a Pfortader 
módszernél a gyógy növény bor a leggyorsabban használ. A gyégynövénybor elősegíti 
az emésztést és a könnyű székelés által tisztítja a gyomrot és a beleket.

Beteges, sápadt kinézés, vérszegénység, bágyadság, mindmegannyi 
következményei a rossz emésztésnek nehéz verképződésnek s a máj beteges állapotá­
nak. Étványtalanságnál, ideges lehangoltság és kedélytelenség, valamint gyakori fej­
fájás és álma1 lan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyógynövénybor 
az elgyergült életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövénybor emeli az étvágyat, elő­
segíti az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vérképződést, csillepitja a fel­
izgatott idegekéit és uj életkedvet teremt. Számos elismerő és köszönő levél bizo­
nyítja ezt

A gyógynövénybor üvegekben kapható : üvegenként: K. 1.66
és 2.—

Óvakodjunk az utánzatoktól
kérjen kifejezetten

Hubert Uílrích-féle gyógynövényből.
A gyégynövénybor nem titkos szer, a következő anyagokból van összelőve: 

Malagabor 450.0, borszesz 100.0, Glycerin 100.0, vörös bor 240.0 egres-nedv 160.0, 
eseresnye nedv 420.0, manna 30.0, majoránna, unis, édes gyökér, amerikai erőgyökér, 
ehaimus gyökér a 10 0.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


